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Στο παλιό λιμάνι της Κέρκυρας η κατάδυση του 
τιμίου Σταυρού και ο αγιασμός των υδάτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης 
λειτούργησε το πρωί της Δευτέρας 6 Ιανουαρίου 2025 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, για την ημέρα των 
Θεοφανίων, ενώ τέλεσε και τον αγιασμό των υδάτων εντός του 
ναού. Στην συνέχεια, έγινε στο παλιό λιμάνι της Κέρκυρας η 
κατάδυση του τιμίου Σταυρού και ο αγιασμός των υδάτων, με 
την παρουσία των αρχών του νησιού, πάνω σε πλοιάριο του 
Λιμενικού. Πολλοί κολυμβητές έπεσαν στη θάλασσα για να 
πιάσουν τον σταυρό, ενώ ο κ. Νεκτάριος προσέφερε ως 
ευλογία έναν μικρό χρυσό σταυρό στον Αλέξανδρο, ένα νέο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κερκύρας-παξών-και-διαποντίων-νήσω/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κερκύρας-παξών-και-διαποντίων-νήσω/


παιδί από τη Θεσσαλονίκη που έπιασε τον σταυρό.

Σε μήνυμά του προς τους πιστούς που κατέκλυσαν το παλιό λιμάνι ο κ. Νεκτάριος 
αφορμήθηκε από την ευχή του Αγιασμού «σήμερον τα άνω τοις κάτω συνεορτάζει 
και τα κάτω τοις άνω συνομιλεί». Ο Χριστός αγίασε τα ύδατα και την άπασα την 
κτίση, το Άγιο Πνεύμα εμφανίστηκε ο Θεός Πατήρ μίλησε στους ανθρώπους. Από 
τότε έχουμε τη δυνατότητα η γη να γίνει ουρανός και ο κόσμος ο κεκαθαρμένος εν 
τω προσώπω του Κυρίου μας να φτάνει στον ουρανό και να συνομιλεί με τον 
Δημιουργό του, να ενωθεί το κτιστό με το άκτιστο, το δημιούργημα με τον 
Δημιουργό και αυτή τη δυνατότητα μας την έδωσε ο βαπτισθείς Κύριος και 
αναίρεσε την αμαρτία και την κατάρα που ο πρώτος Αδάμ εισήγαγε στην ιστορία 
της κτίσης και της ανθρωπότητας. Αυτή τη δυνατότητα την έχει ο καθένας μας 
να συνομιλεί και να συνεορτάζει με τον τριαδικό Θεό μέσα από την Εκκλησία, το 
Σώμα του Χριστού. Στην Εκκλησία ο άνθρωπος προσεγγίζει με τον Θεό και γεύεται 
τις άκτιστες ενέργειές Του. Όταν συνομιλούμε με Εκείνον, ο Θεός απαντά με την 
αγάπη Του, συμπορεύεται μαζί μας στη ζωή και μας δίνει τη σωτηρία. Ο αγιασμός 
δεν είναι λοιπόν ένα θέαμα αλλά η προσκύνηση του αγιάσαντος ημάς Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, που μας σώζει διά της Επιφανείας Του.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την τέλεση της πανηγυρικής θείας 
λειτουργίας και του Μεγάλου Αγιασμού σε όλες τις ενορίες του νησιού. Ο 
Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος λειτούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Υ. Θ. 
Σπηλαιωτίσσης.

Στο κήρυγμά του ο κ. Νεκτάριος αφορμήθηκε από τον ύμνο «Ο περιβάλλων τον 
ουρανόν εν νεφέλαις ρείθρα περιβάλλεται τα Ιορδάνεια και την εμήν καθαίρεται 
κάθαρσιν ο του κόσμου αίρων την αμαρτίαν». Ο Χριστός που δημιούργησε τον 
κόσμο, βρίσκεται στα ρείθρα του Ιορδάνη ποταμού, για να καθαρίσει τον καθέναν 
από εμάς. Αυτό είναι το νόημα της μεγάλης εορτής της θείας Επιφανείας. Αφενός 
έχουμε την εμφάνεια του Υιού στον Ιορδάνη ποταμό. Το Πνεύμα το Άγιον 
κατέρχεται και η φωνή του ουρανίου Πατρός ακούγεται και κάνει σύσταση ότι ο 
Χριστός είναι ο αγαπητός Του Υιός, στον Οποίο αναπαύεται. Ο Χριστός έρχεται για 
να μας καθαρίσει από την αμαρτία, από την κατάσταση του Άδη. Ο αναμάρτητος 
Χριστός δεν έχει ανάγκη να καθαριστεί. Δεν έχει ανάγκη του βαπτίσματος του 
Προδρόμου. Βαπτίζει όμως τη φύση μας, ώστε να δείξει την κάθαρση που ο Ίδιος 
της προσφέρει. Ταυτόχρονα, καθαίρεται, καθαρίζεται όλη η κτίση. Αυτή η κτίση, 
έργο του Θεού για να διακονεί τον άνθρωπο, έχει αποστραφεί τον άνθρωπο, 
συστενάζει και συνωδίνει με μας. Και αυτή την κτίση έρχεται να θεραπεύσει, να 
καθαρίσει ο ίδιος ο Κύριός μας. Αυτό είναι το νόημα της μεγάλης εορτής.



Σήμερα βλέπουμε την ακαταστασία της ανθρωπότητας και όλοι μας 
προσευχόμαστε να αλλάξει, να καθαριστεί, να ειρηνεύσει. Όμως χωρίς την 
παρουσία του Χριστού, ο Οποίος θεραπεύει τον άνθρωπο από τα πάντα της 
αμαρτίας και από τον πνευματικό θάνατο. Οι άνθρωποι όταν μιλούν για την 
κάθαρση, αναφέρονται στην εξωτερική κάθαρση, στη διόρθωση της 
συμπεριφοράς, κυρίως των αρχόντων του κόσμου. Όμως ο Κύριός μας προσφέρει 
την πραγματική κάθαρση της καρδιάς σε όλους τους ανθρώπους και στην κτίση. Ο 
άνθρωπος, στην πραγματικότητα, δεν ήταν ποτέ αποκομμένος από τον Θεό. Γι’ 
αυτό και η κάθαρσή του στον Ιορδάνη ποταμό, αλλά και η σωτηρία του με τα πάθη 
και την ανάσταση του Χριστού είναι συνολική λυτρωτική. Αρκεί να ακολουθήσουμε 
το θέλημα του Θεού. Αυτό μας λυτρώνει από τον πνευματικό θάνατο και δίνει 
κάθαρση και ζωή.

Στις λατρευτικές εκδηλώσεις παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. 
Γιάννης Τρεπεκλής, ο βουλευτής Κέρκυρας Αλέκος Αυλωνίτης, ο Δήμαρχος 
Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στέφανος Πουλημένος, οι εκπρόσωποι των στρατιωτικών, 
αστυνομικών, πυροσβεστικών και εκπαιδευτικών αρχών του τόπου και πλήθος 
πιστών.



 









  

























  



    






